

# 市民遊行促立法會「禁獨」

## 絕不容參選者掩蓋分離主張混入議事堂

香港文匯報訊(記者 殷翔)護港團體「同心護港」及「珍惜群組」昨日在灣仔發起「堅決拒絕『港獨』人士參選立法會」遊行，呼籲選舉管理委員會依法取消「港獨」分子參選資格。他們又引用本報的獨家報道，揭露「港獨」分子聲稱要「殺范太、炸文匯報和大公報」，指這些人對公眾安全已構成威脅，警方必須依法將他們繩之以法。



護港團體昨日在灣仔發起「堅決拒絕『港獨』人士參選立法會」遊行。殷翔攝



選管會代表(左)接收遊行市民反「港獨」請願信。彭子文攝

「同心護港」及「珍惜群組」十餘名成員遊行隊伍遊行到選管會的辦事處請願。他們沿途高喊反「港獨」口號，並播放國歌、揮舞五星紅旗。選管會派代表接收了請願信。

### 堅決取消煽「獨」者參選資格

遊行召集人曹達明表示，很多「港獨」分子暫時掩蓋其「港獨」主張，試圖參選立法會，令他們感到十分憂慮，擔心如果他們進入立法會，必然利用特區政府的資源，和議員的權力進一步推動禍港害民的「港獨」活動，毒害年輕人，令香港撕裂對立加劇、破壞「一國兩制」的法制基石，損害香港的整體利益。

他續說，根據法例，立法會議員必需擁護香港基本法，擁護國家主權，故「港獨」分子根本不具備參選資格。他們希望選管會把住最後一道關，堅決取消違法「港獨」者的參選資格。

### 揚言「殺范太炸文大」須法辦

曹達明強調，無論「港獨」分子

如何包裝，都心存「武裝割據」香港的目的，香港文匯報昨日已揭露「港獨」分子公然宣稱要「殺范太、炸文大」，反映這些人只要以為時機到，絕對會不惜動用武力，威脅市民人身和公眾安全。執法部門必須將這種公然發出恐嚇言論者繩之以法。

他坦言，身為香港市民，他們十分擔心倘若任由「港獨」暴力坐大，市民安享百餘年的言論自由、人身安全、財產安全均將面臨威脅，經濟繁榮和社會安寧將隨之崩潰。特區政府和警方必須拿出決心，堅決依法取締「港獨」亂港。

另外，「同心護港」及「珍惜群組」遊行前在地鐵站口集合時，發現「熱血公民」成員鄭錦滿在同一地點擺街站，雙方一度爭執、對峙。警方用隔離帶將雙方分隔防止發生衝突。曹達明等指斥街站數名年輕人被「港獨」洗腦，叫他們回家「俾心機讀書」，不要人云亦云，並強調愛國愛港才有前途，撐「港獨」是叛國，反「港獨」才能維護社會安寧。

## 各界：不容以政府資源煽「獨」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「港獨」分子為參選，試圖為自己過去的所作所為「消毒」，聲稱自己已「放棄」鼓吹「港獨」的立場，但凡是「正常人」都不會相信。香港社會各界人士昨日強調，絕不容「港獨」分子以政府的資源播「毒」。

### 盧文端：不遵基本法不得參選

全國政協外事委員會副主任盧文端在接受本報訪問時指，立法會是憲制的一部分，主要職能由香港基本法規定，不遵守香港基本法的人不得參選，故特區政府絕不能容許任何鼓吹「港獨」者進入議會興風作浪，「他們連『一國兩制』、香港基本法都不認同，怎能夠讓他們有機會進入議會，搞風搞雨。而且，一旦成為議員，他們在立法會議事上的任何言論，都不得對他追究民事或刑事責任，這豈不是讓他們無法無天？」

### 陳勇：遏止「港獨」有法可依

港區全國人大代表、新界社團

聯會理事長陳勇也強調，鼓吹「港獨」之徒早已露出內心黑暗：他們宣揚「港獨」已是眾所周知的事，必須及早撕破其狼皮，「如果任由這些人參選，借選舉或立法會平台播『毒』，豈不是要讓帶菌者，將病毒傳播更多人、影響香港前途？」

他強調，對付鼓吹「港獨」者絕對有法可依，選管會必須嚴正執法，彰顯香港是法治之區。

### 王敏剛：特區政府切莫「軟弱」

港區全國人大代表王敏剛則批評，任何立法會參選人要藉選舉宣揚「港獨」，明顯是想玩弄特區政府，行為如流氓般無異。早前，香港社會上已有聲音認為特區政府處理這些「港獨」分子過於「軟弱」，故選管會今年必須嚴正執法，顯示特區政府並不是毫不作為，年輕人也可明白任何違法行為均需付上代價，不應以身試法。同時，社會各界不應再縱容「港獨」之徒，必須嚴厲譴責。

## 懲「港獨」禁「假誓」適用法律條文

### 香港基本法

第一條 香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的部分

第十二條 香港特別行政區是中華人民共和國的一個享有高度自治權的地方行政區域，直轄於中央人民政府

第一百零四條 香港特別行政區行政長官、主要官員、行政會議成員、立法會議員、各級法院法官和其他司法人員在就職時必須依法宣誓擁護中華人民共和國香港特別行政區基本法，效忠中華人民共和國香港特別行政區

第一百五十九(四)條 本法的任何修改，均不得同中華人民共和國對香港既定的基本方針政策相抵觸

### 立法會條例

第40條 除非符合以下條件，否則任何人不得獲有效提名為某選區或選舉界別選舉的候選人或為選舉委員會選舉的候選人

b) 提名表格載有或附有一  
i) 一項申明該人會擁護基本法和保證效忠香港特別行政區的聲明

第42A條 選舉主任在收到符合根據《選舉管理委員會條例》訂立並正有效的規例的提名表格後，必須在切實可行的範圍內，盡快按照該等規例決定有關的人是否獲有效提名為候選人

### 選舉管理委員會(選舉程序)(立法會)規例

第16條 選舉主任在接獲任何提名表格後，必須在切實可行範圍內盡快決定有關候選人是否獲有效提名。

在不損害《立法會條例》第37、39及40條的原則下，選舉主任可並只可基於以下理由而決定某項提名無效—

提名表格並未按本規例的規定填妥或簽署

選舉主任信納根據《立法會條例》，候選人並無資格獲提名為候選人或喪失該資格

### 宣誓及聲明條例

第十九條 立法會議員須於其任期開始後盡快作出立法會誓言

第二十一條 不遵從的後果：  
如任何人獲妥為邀請作出本部規定其須作出的某項誓言後，拒絕或忽略作出該項誓言—

(a) 該人若已就任，則必須離任，及  
(b) 該人若未就任，則須被取消其就任資格

### 立法會議員誓言

《宣誓及聲明條例》第IV部 我謹此宣誓：本人就任中華人民共和國香港特別行政區立法會議員，定當擁護《中華人民共和國香港特別行政區基本法》，效忠中華人民共和國香港特別行政區，盡忠職守，遵守法律，廉潔奉公，為香港特別行政區服務

## 僑聯齊撐愛國愛港參選人

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)立法會選戰已經揭開，各參選人均馬不停蹄四出拉票。新民主黨主席、港島區參選人葉劉淑儀昨日到香港僑界社團聯合會拜票。全國政協常委、香港僑界社團聯合會會長余國春批評，反對派議員不斷在立法會內拉布，令各項民生議案無法順利通過，有人近年更高喊「港獨」，試圖衝擊「一國兩制」。香港各界僑胞均視國家為香港的靠山，故絕不容許任何炒作「港獨」的言論散播，必須確保「一國兩制」不變型、不走樣，「香港不能亂，更不能『獨』。」

葉劉淑儀昨日在香港僑界社團聯合會聯席會議上表示，香港社會的整體發展已去到關鍵時刻，但反對派議員史無前例的拉布，導致特區政府不能有效施政。

### 流會內耗不止 香港無運行

「本屆立法會成就最小，效率最低，流會了18次，『泛民』議員打鐘點人數超過1,400次，浪費了200個小時，公帑開支1億元，而且最終令到幾條重要條例草案不能通過。這樣搞下去的話，香港真是無運行，什麼都做不到。」葉劉淑儀說。她強調，今次立法會選舉更要選出一些講理性、

做實事的議員，又以港島區為例，參選名單非常混亂，且有很多參選人跟她的票源重複，選情相當嚴峻，故期望各僑胞可集中票源予建制派，維持穩定的建設香港力量，讓特區政府可依法、合理施政。

### 確認書合法 簽署非「食生菜」

被問到如何能向年輕人宣揚簽署確認書的正面效用時，葉劉淑儀強調，確認書完全符合法例，是有根有據的，絕非政治篩選，「社會上『港獨』思潮，選舉管理委員會期望參選人可確定明白香港基本法裡面數條重要條文，這只是表示明白而已，有什麼問題呢？」

她並強調，簽署確認書並非「食生菜」，「當然不是簽了便代表了解，有些人簽了『當食生菜』就沒有意思，就算有人簽了，相信選管會亦都會繼續留意他們選舉時的言行，是否真的貫徹。」

### 選情嚴峻 盼踢走拉布議員

余國春在總結時表示，自前年違法「佔領」行動後，香港政治環境變得更加複雜，近年更有人高喊「港獨」，「雖然『港獨』現在不成氣候，但長遠



香港僑界社團聯合會昨日舉行會議，表示全力支持愛國愛港者參選立法會，堅決踢走拉布議員。彭子文攝

來說將會滲透至年輕人，對香港前途是非常不利。」今次立法會選舉非常關鍵，對香港社會政治、經濟，甚至每個香港市民的生活都是息息相關的，而目前選情非常嚴峻，香港僑界社團聯合會為此已多次開會，期望各僑胞可利用手中一票，支持愛國愛港的參選人，踢走拉布議員。

已報名參選港島區直選的名單，還包括張國鈞、郭偉強、黃梓謙、許智峯、陳淑莊、詹培忠、劉嘉鴻、何秀蘭、羅冠聰、鄭錦滿、徐子兒、沈志超、王維基、賴綺雯及司馬文。